

VÝROČNÍ ZPRÁVA

o činnosti Mateřské školy
Milosrdných bratří

2021



MILOSRDNÍ BRATŘI
MATEŘSKÁ ŠKOLA BRNO



Slovo úvodem

Kalendářní rok 2021 byl rokem, ve kterém život školky opět ovlivnila pandemie onemocnění Covid 19, a to především v první části roku, kdy bylo nutné podřídit se celostátním nařízením v souvislosti s protiepidemiologickými opatřeními. Současně se musel tým mateřské školy vypořádat s personálními změnami souvisejícími se stěhováním jedné z klíčových členek týmu do jiné části republiky, s odchodem na rodičovskou dovolenou asistentky pedagoga a několikaměsíční pracovní neschopností ředitelky školy. Čas a síly na prostor pro růst školky byl tak věnován sladování částečně obměněného týmu pedagogů tak, aby byla zachována kvalita vzdělávání, výchovy a vedení dětí, která je pro naši mateřskou školu prioritou.

Charakteristika MŠ Milosrdných bratří

Právní forma MŠ:	Společnost s ručením omezeným
Adresa:	Videňská 7, 639 00 Brno
IČO:	032 69 205
Zřizovatel:	Konvent Hospitálského řádu sv. Jana z Boha – Milosrdných bratří v Brně (IČO 15531678) Videňská 228/7, 639 00 Brno
Statutární zástupce a jednatel MŠ:	Br. Martin Richard Macek, OH
Ředitelka MŠ:	Bc. Petra Škrdlíková
Provoz:	7:00 – 16:30
Počet tříd:	1
Kapacita školy:	16 dětí
Počet pedagogických pracovníků:	4 (3,1 PP)
Počet nepedagogických pracovníků:	2 (1,1 PP)
web:	http://skolka.milosrdni.cz/

Kapacita školy a změny v průběhu roku 2021

Ke konci školního roku 2020 - 2021 ukončilo docházku do MŠ celkem 5 dětí, z nichž jedno v průběhu prázdnin z důvodu stěhování rodiny do jiného města. Pět dětí bylo přijato k celodennímu vzdělávání, jedno dítě pak dodatečně na sdílené místo s jiným dítětem. Během školního roku pak nedošlo k dalším změnám ve složení třídy. Kapacita školy nebyla překročena.



Zápis pro rok 2020/2021

Pro školní rok 2021/22 byly přijaty v řádném přijímacím řízení celkem 4 dětí, jedno dítě bylo přijato v mimořádném termínu, další dítě bylo přijato na sdílené místo v září 2022. Ve správním řízení nebylo přijato 23 dětí z kapacitních důvodů.

Výchovně vzdělávací proces v mateřské škole

Koncepce školy

Koncepce mateřské školy se nemění. Nadále se opírá o aktuální Rámcově vzdělávací program pro předškolní vzdělávání a Chartu hospitality definující ideje a vize Řádu milosrdných bratří. Podmínky i obsah vzdělávání je definován školním vzdělávacím programem s názvem „Pod křídly andělů“, který byl revidován a aktualizován k 26.8.2021. Název vzdělávacího programu odráží důvěru, se kterou rodiče svěřují své děti pracovníkům školy i vděčnost personálu za možnost budovat mateřskou školu dle idejí řádu a předávat svěřeným dětem hodnoty a poznání v souladu s křesťanskými hodnotami. Velký význam pro atmosféru školy hraje spolupráce s rodinami dětí a komunitní atmosféra, která mezi rodinami spontánně vzniká.



Plnění cílů školy

Vedení mateřské školy během roku 2021 naplňovalo stanovené cíle, které si definovalo ve školním vzdělávacím programu pro roky 2020–23. Podařilo se:

- * účelně spolupracovat s rodiči v souvislosti s předcházením nemocem ve školce;
- * prohlubovat vzdělání v přístupech Montessori pedagogiky u všech členů týmu;
- * systematicky rozdělit kompetence mezi tým;
- * udržovat funkční komunikaci mezi pracovníky školy a rodiči skrze transparentnost, respektující přístup a spolupráci.

V roce 2022 má vedení mateřské školy v plánu pokračovat v prohlubování vzdělávání jednotlivých členů týmu v Montessori přístupu a sladování a stabilizaci týmu v novém obsazení.



Mimořádné události v mateřské škole

Mimořádnou událostí v roce 2021 bylo uzavření MŠ z důvodu zhoršující se epidemie onemocnění COVID-19. Uzavření proběhlo na jaře 2021 a trvalo 6 týdnů. Po dobu uzavření MŠ poskytoval tým pedagogů dětem z MŠ „distanční setkávání“ v několika rovinách, stejně jako tomu bylo v předchozím roce. Na tento způsob práce s dětmi učitelky navázaly

- * vysíláním přes platformu ZOOM s cílem sdílení, četby pohádky, udržení kontaktu dětí se školkou
- * vytvářením tematických plánů realizovatelných v domácím prostředí, které měly za cíl pomoci rodičům při plánování programu pro společný čas s dětmi
- * rozšiřováním webové stránky s množstvím funkčních odkazů, které mohli rodiče využít (audio pohádky, pracovní listy, výtvarné činnosti...)
- * individuálním setkáváním přes ZOOM s dětmi v předškolním ročníku.

Přes uzavření školy i další komplikace, které s sebou pandemie nesla (některé děti se účastnily vzdělávání v mateřské škole méně), se podařilo v červnu zrealizovat slavnost Rozloučení s předškolními dětmi a přivítání nově přijatých dětí. Uskutečnila se také „přespávačka“ pro předškoláky, na kterou se všichni po celý rok bez ohledu na pandemii těšili.



Důležitým a prospěšným činem pro občany z oblasti místně blízké mateřské škole byla iniciativa zřizovatele školy v zastoupení bratra Martina Richarda Macka, OH. Na základě autonehody, která se stala v lednu 2021 před budovou kláštera, a která se osobně dotkla mateřské školy, inicioval bratr Martin revizi přechodu pro chodce, na kterém se nehoda stala. Na základě této iniciativy byla vypracována odborná studie místa a přechod byl v rámci možností výrazněji označen, a tak je lépe zajištěno bezpečnější přecházení pro chodce, kteří toto místo využívají.

Nadstandardní aktivity

Omezení v souvislosti s pandemií se dotklo také možnosti realizovat semináře pro pedagogy i rodiče. Akreditované semináře pro pedagogy byly realizovány prezenční formou dva. Semináře pro rodiče se konaly celkem 4, z toho tři distanční formou na jaře 2021. Vzhledem k tomu, že je naše mateřská škola fakultní mateřskou školou pro Pedagogickou fakultu MU, poskytla i v tomto roce školka několik stáží studentům z fakulty a několik praxí studentům z jiných škol.



Společné vzdělávání

Po celý rok úspěšně pokračovala spolupráce se školskými poradenskými zařízeními, která metodicky vedou integraci dětí se speciálními vzdělávacími potřebami (dále jen SVP) a zajišťují potřebné legislativní úkony s ní spojené. Jednalo se o SPC Ibsenova a Křesťanskou pedagogicko - psychologickou poradnu (KPPP).

V MŠ byly v tomto roce vzdělávány 2 děti v rámci společného vzdělávání. Třem dalším dětem byla poskytována podpora v rámci podpůrných opatření prvního stupně. Všechny děti ve společném vzdělávání se vzdělávaly dle individuálních plánů pedagogické podpory nebo individuálních vzdělávacích plánů.



Péče speciálních pedagogů

V oblasti speciálně pedagogické péče došlo v polovině roku ke změně díky stěhování a odchodu na rodičovskou dovolenou obou speciálních pedagožek. Od září tedy posílila tým nová kolegyně s velkou zkušeností v oblasti speciálních vzdělávacích potřeb dětí, která vedla tým metodicky, úzce spolupracovala s asistentkou pedagoga a poskytovala potřebnou podporu dítěti ve společném vzdělávání. Dětem s identifikovanou potřebou logopedické intervence byla poskytována také logopedická prevence, kterou zajišťovala učitelka s potřebnou kvalifikací, která je součástí týmu.

V rámci spolupráce s KPPP Brno proběhlo na podzim 2021 vyšetření školní zralosti u předškolních dětí a ve spolupráci s odborným pracovištěm screening očních vad u všech dětí.



Spolupráce s rodiči

I v tomto školním roce s nemalým počtem komplikací se dařila spolupráce školky s rodinami. Všem, kteří nějak pomohli, svojí podporou se účastnili našich projektů a v neposlední řadě se za nás přimlouvali, patří srdečný dík.



Spolupráce s ostatními organizacemi a institucemi

Za podporu a spolupráci v roce 2021 patří dík:

- * Konventu Hospitálského řádu sv. Jana z Boha – Milosrdných bratří v Brně coby zřizovateli, bez jehož podpory by MŠ nebyla taková, jaká je;
- * České biskupské konferenci;
- * PdF MU a dalším školám s pedagogickým zaměřením, které do MŠ vysílají své studenty na praxi;
- * MŠ Nádvoří, jejíž kuchyně se podílí na vzdělávání dětí v MŠ přípravou vynikající zdravé stravy a dělá naši školku místem voňavé kuchyně;
- * školským poradenským zařízením SPC Ibsenova a KPPP Brno za podporu při společném vzdělávání.



PEDAGOGICKÁ FAKULTA
Masarykovy univerzity

Bydlo Nádvoří 3
Barevná školka



KpppB
Křesťanská
pedagogicko-psychologická
poradna Brno

Pedagogičtí pracovníci MŠ

Kvalifikace všech pedagožek působících v mateřské škole v r. 2021 byla v souladu s platnou legislativou.

Další vzdělávání pedagogických pracovníků

V roce 2021 se učitelky podle stanoveného plánu vzdělávaly v metodách Montessori pedagogiky a ve školské legislativě. V rámci projektu s názvem „MŠ Milosrdných bratří – personální podpora“ (OP VVV) absolvovala jedna z učitelek v létě 2021 kurz Montessori pedagogiky pro mateřské školy, následně pak kurz Umění pozorování a Jak v září rozjet Montessori třídu s Karen Pearce. Celý tým MŠ se postupně vzdělával v oblasti Montessori přístupu v pedagogice díky on line kurzům, pořádanými akreditovanými institucemi. Ředitelka se zúčastnila seminářů organizovaných Magistrátem města Brna v rámci MAP II. Pro tento projekt lektorovala dva semináře k tématu čtenářské pregramotnosti.



Oblast materiálního vybavení a oprav, spolupráce se zřizovatelem

Během roku 2021 nedošlo k závažným závadám v prostorách mateřské školy.

V roce 2021 školku finančně podpořili:

manželé Račákovi částkou 2 000 Kč, rodina Škrdlíkových částkou 2 500 Kč, Ing. Němečková částkou 1 500 Kč, Effecta groups s.r.o. částkou 4 000 Kč, paní Švorcová částkou 1 000 Kč, pan Lounek částkou 2 179 Kč a Mgr. Maluš částkou 758 Kč.

Za veškerou podporu, pomoc i další dary jakéhokoli charakteru patří všem zúčastněným srdečné díky!

Stížnosti

V roce 2021 nebyla k rukám ředitelky ani zřizovatele podána žádná stížnost na organizaci nebo provoz mateřské školy.



Závěry pro práci v příštím školním roce

V roce 2022 má vedení mateřské školy v plánu především stabilizaci oblasti společného vzdělávání v mateřské škole, sladování týmu po jeho obměně a vzdělávání v oblasti Montessori přístupu v pedagogice.



Výroční zpráva o hospodaření školy

Za dvanáct měsíců období roku 2021 měla škola výnosy celkem 2.197 tis. Kč, z čehož 1.689 tis. Kč tvořily dotace MŠMT na provoz školy a další účelové dotace MŠMT, 69 tis. Kč jsou dary od drobných dárců a 185 tis. Kč je příspěvek Konventu na provoz školy. Platby rodičů za školkovně činily celkem 249 tis. Kč a ostatní drobné příjmy činily dohromady 5 tis. Kč.

Celkové provozní náklady v roce 2021 činily 2.192 tis. Kč, z čehož 1.868 tis. Kč tvořily mzdy pracovníků školy včetně zákonných odvodů zdravotního a sociálního pojištění, 61 tis. Kč náklady na školní pomůcky, jiné drobné materiálové výdaje a pořízení drobného majetku. Nájem a související služby představovaly 123 tis. Kč, náklady na ostatní služby 126 tis. Kč (zejména vedení účetnictví, dovoz stravy, školení, BOZP apod.) a pojištění 14 tis. Kč.

Výroční zpráva byla projednána se všemi pracovníky školy na poradě dne 23. 8. 2022.

V Brně dne 24. 8. 2022

Podpis statutárního zástupce a ředitelky MŠ:

Br. Martin Richard Macek, OH
jednatel a statutární zástupce MŠ

Bc. Petra Škrdlíková
ředitelka MŠ

Mateřská škola Milosrdných bratří s.r.o.

Videňská 7, 639 00 Brno

IČO 03269205

tel. 739 243 877

materskaskola@milosrdni.cz

